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PEPŮVABNÝ SVĚT KRESBY V LIPNÍKU N. B.
Výtvarník a animátor Josef Quis ve spolupráci s Městskou 
knihovnou Lipník nad Bečvou pořádá výstavu obrazů a kre-
seb s názvem Pepůvabný svět kresby. 

Josef Quis se věnuje ilustracím především dětských knih, tvorbě 
komiksů, animovanému filmu, počítačovým hrám pro děti, kres-
bě, malbě i užité grafice. Spolupracoval s časopisy Sluníčko, Drá-
ček, Rybářství. Kromě řady reklam se podílel jako výtvarník a ani-

mátor na celovečerním animovaném filmu „Báječná show“ (režie 
Vladimír Mráz). Je autorem výzdoby restaurací U Splavu a Na Za-
hradní v Lipníku a restaurace U Velblouda v Přerově.

Prodejní výstavu můžete navštívit v Domečku městské knihov-
ny od 18. do 31. května (čtvrtek a pátek 10–12 hod. a 15–17 hod., 
sobota 10–12 hod.). Vernisáž výstavy proběhne v pátek 17. květ-
na v 18 hodin. Během výstavy proběhne také beseda s autorem vý-
stavy pro ZŠ. Termín bude upřesněn.� Městská knihovna

VÝSTAVA V TIC PŘIPOMENE DVOJICI JUBILEÍ
VÝZNAMNÉHO OBČANA LIPNÍKU NAD BEČVOU

Před 55 lety dne 16. května 1969 zemřel v Lipníku nad Bečvou ThDr. Antonín Kleveta, jehož kněžství 
začalo v tomto městě primicí na svátek sv. Václava dne 28. září 1927 ve farním chrámu sv. Jakuba st.

Narodil se před 120 roky dne 18. ledna 1904 v obci Vitčice u Pro-
stějova do učitelské rodiny Klevetů.

Rodiče – Antonín a Marie rozená Smažinková – se po roce 
1926 usadili v Lipníku nad Bečvou. Jejich syn se po maturitě na 
Arcibiskupském gymnáziu v Kroměříži stal posluchačem Cyrilo-
metodějské bohoslovecké fakulty v Olomouci, odkud byl po prv-
ním ročníku poslán na bohoslovecká studia do Štrasburku; stu-
doval tam až do roku 1928 teologii a jazyky v Evropě běžné, ale 
i hebrejštinu a aramejštinu. Pak působil dva roky v Jeruzalémě ja-
ko vicerektor Hospicu Sv. rodiny; při tom studoval na tamní bib-
licko-archeologické škole.

Od ledna 1931 mu začaly běžné povinnosti jako kooperátoru 
ve Slatinicích. Po vykonání vojenské služby se stal v roce 1932 ad-
junktem teologické fakulty v Olomouci, koncem roku 1933 pro-
moval a získal titul ThDr.

Jeho další pedagogická a vědecká 
dráha byla přerušena roku 1942, kdy 
byl i s třemi kolegy zatčen a uvězněn. 

Po návratu na olomouckou teolo-
gickou fakultu v červnu 1945 byl na zá-
kladě svých vědeckých spisů jmenován 
docentem v říjnu 1945 a v březnu 1947 
následovalo jmenování profesorem. Po zrušení bohoslovecké fa-
kulty v Olomouci roku 1950 se uchýlil ke své matce do Lipníku 
nad Bečvou. V letech 1951–1952 působil ve zdejší farnosti jako 
kooperátor. V lednu 1957 byl zatčen a 3 roky vězněn na Borech.

Dvě jubilea Antonína Klevety připomíná kniha o něm pojed-
návající, z níž některé části vystavuje TURISTICKÉ INFOR-
MAČNÍ CENTRUM od 1. do 15. května 2024. Kniha je dostup-
ná v městské knihovně v Lipníku n. B.� Alois Kleveta
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Vás v rámci projektu

VÍKEND OTEVŘENÝCH ZAHRAD
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Hrášek - Spolek pro piaristickou zahradu

ZUŠ A. DVOŘÁKA VÁS ZVE
Na Absolventské koncerty, které se konají 16. a 21. května v sále ZUŠ vždy od 17 hodin. Součástí koncertu bude i výstava ab-
solventských prací žáků výtvarného oboru.

Dále Vás zveme na tradiční akci ZUŠ OPEN, která probíhá celorepublikově pod záštitou operní pěvkyně Magdalény Kožené.
Naše ZUŠ OPEN se uskuteční v pátek 31. května na pódiu za KD ECHO od 16 hodin. Součástí bude i prezentace výtvar-

ného oboru, jak na místě, tak s možností nahlédnutí do galerie VO.
Přijďte se podívat a podpořit naše studenty a učitele, kteří se na pódiu představí se svým programem.
Dne 4. června se v Domečku uskuteční vernisáž k výstavě absolventských prací absolventů výtvarného oboru.

PŘIJĎTE SE PODÍVAT
DO GALERIE VÝTVARNÉHO 

OBORU NA NOVOU VÝSTAVU 
S NÁZVEM AFRIKA

Od 15. dubna je v Galerii výtvarného oboru otevřena nová 
výstava prací jednotlivých věkových skupin žáků výtvarné-
ho oboru s názvem AFRIKA. Tuto výstavu můžete zhléd-
nout v době středa–pátek, 15–17 hodin.

KREATIVNÍ DÍLNY V MĚSÍCI KVĚTNU
Na měsíc květen jsme pro vás připravili 
hned dva zajímavé jednorázové kurzy v pa-
vilonu SVČ. V sobotu 11. května od 9.00 
do 12.00 hodin si pod vedením Marcely 
Voštinkové vyrobíte polštář z puffy vlny. 
Jedná se o velmi zajímavou techniku, při 
které nebudete plést, ani háčkovat. Cena 
kurzu je 450 korun a je nutná předchozí re-
zervace na adamova@svclipnik.cz. 

O týden později, v sobotu 18. května, 
se díky Karolíně Bulíčkové blíže podívá-
me na barefoot obuv. Součástí kurzu je 
i  přednáška, na které se dozvíte spoustu 
důležitých informací. Pavilon SVČ už pak 
opustíte ve svých barefoot sandálech. Za-
čínáme v 9.00 hodin. Konec kurzu přibliž-
ně v 12.00 hodin. Cena za kurz je 350 ko-
run a je nutné předchozí přihlášení na 
havlasova@svclipnik.cz. 

SVČ
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PŘED 124 LETY SE NARODIL LETEC RAF
FRANTIŠEK ZAPLETAL

Dne 28.03.1910 přišel na svět v nedaleké 
Jezernici František Zapletal. Štěstí manže-
lů Zapletalových bylo naplněno. 

Roku 1910 císař pán seděl ve Vídni, ně-
kteří Čechové také seděli. V base. Někteří 
chtěli povstat, někteří neříkali nic a teorie 
austroslavismu byla poměrně rozšířená. 
Nic nenasvědčovalo tomu, co mělo přijít 
již za čtyři roky. 

Čas nelze zastavit a lidská paměť je pří-
liš krátká, než by si člověk chtěl myslet. 
František dospěl k rozhodnutí se věnovati 
letectví, jenž ho dlouho vábilo. Nastoupil 
do letecké školy armádní v Prostějově 
a  stal se letcem, po dokončení pak stal se 
příslušníkem 2. leteckého pluku v Olo-
mouci. Ani nehoda, jíž byl přítomen, ho 
od létání neodradila. Jen těžko si můžeme 
představovat, co se honilo v hlavě všem 
Čechoslovákům, kteří museli bez boje od-
ložiti zbraně a kapitulovat s příchutí zrady 
a zem svou odevzdat v šanc německým 
sousedům.

František odmítl nabídku státi se pří-
slušníkem vládního vojska a ilegálně odjel 
do Anglie, kde se připojil do řad 311. bom-
bardovací perutě. Pokud vám tato slova při-
padají povědomá, jistě se nepletete. V naší 
rodné Moravské bráně se to budoucím pří-
slušníkem 311. perutě jen hemžilo.

Nutno podotknout, že všichni letci RAF 
nastupovali k letům s vědomím, že jako ob-
čané Československa budou v případě zaje-
tí souzeni a odsouzeni za vlastizradu k tres-
tu smrti. Boj za svobodu a láska k vlasti pře-
vážila to riziko.

Dne 16. října 1940 nastává černý den 
v dějinách 311. perutě. Z bojových akcí se 

nevrací deset letců a čtyři stroje. František 
Zapletal zahynul u Bentley Priory v 3:22. 
Jeho letoun, po splnění úkolu, se vracel 
domů. Byl zasažen německou protiletec-
kou obranou. V nepříznivém počasí do-
šlo k selhání radiokomunikace a navi-
gačních přístrojů a stroj vletěl do obran-
ných balónů, kdy došlo k oddělení křídla 
a stroj havaroval. Jen jeden člen, ve váž-
ném stavu, havárii přežil. Pro pět letců 
stal se let letem posledním. Stroj N2771 
KX-H byl zachvácen plameny ihned po 
dopadu.

Život statečného chlapa, letce a dobré-
ho Moravana tak vyhasl. Stár třiceti roků.
František Zapletal byl pohřben spolu se 

svými druhy na hřbitově Pikner Harow 
v anglickém hrabství Middlesex. 

Položme si otázku: jak velcí lidé to byli? 
Jak velcí lidé byli jejich kamarádi, kteří v 
dalších dnech usedli do letounů a pokra-
čovali v boji za svobodu své rodné země? 

Jen krátce si připomeňme jména: Jose-
fa Hostáška (Osek n. B.), Bohumila Ryšán-
ka (Týn), bratří Ocelků (Nové Dvory), Bru-
no Babše, Ladislava Tarany a Pavla Wech-
sberga (Lipník n. B.), kteří rovněž bojovali 
v řadách RAF. A tak věnujeme tuto krát-
kou vzpomínku nejen Františkovi Zaple-
talovi, ale všem naším RAFákům, se slovy: 
„Vzduch je naše moře!“

Martin Zapletal

ŽÁCI LIPENSKÉ ZUŠ USPĚLI V SOUTĚŽÍCH
V tříletém cyklu se opakují celostátní soutěže hudebního i vý-
tvarného oboru. 

V naší ZUŠ jsme tento rok organizovali okresní kolo pro žáky 
smyčcového oddělení z Přerovska. Mladí houslisté, violisté a vi-
oloncellisté spolu se svými učiteli a korepetitory k nám přijeli 
z pěti ZUŠ 28. února. Z celkem 29 mladých hudebníků z okresu 
postoupili 4 žáci z naší školy do krajského kola. To se konalo ve 
dnech 10. a 11. dubna v ZUŠ Iši Krejčího v Olomouci. V konku-
renci 72 soutěžících z 16 hudebních škol v kraji si čtyři naši mla-
dí muzikanti vedli velice statečně. Třetí místo ve čtvrté kategorii 
si krásnou hrou na housle zasloužila Terezka Vilímcová, druhé 
místo získal v páté kategorii violista Jan Skopalík – oba ze třídy 
Věry Nosálové. Monika Kopečná přivedla do soutěže dva violon-

cellisty. Filip Bočán se ve čtvrté kategorii umístil na druhém 
místě a Ondřej Kulatý v sedmé kategorii obsadil 3. místo.

V letošním roce se uskutečnily soutěže také ve hře na klavír. 
Školního kola se zúčastnilo 42 žáků v sólovém klavíru a ve čtyřruč-
ní hře soutěžily 3 klavírní dua. V sólové hře do okresního kola po-
stoupili: Lukáš Koryčánek, Nedvědová Štěpánka a Urbánková 
Nela. Všichni tři pianisté velmi dobře reprezentovali naši školu, 
Lukáš Koryčánek pak postoupil do krajského kola, kde získal třetí 
místo. Ve čtyřruční hře se představilo 6 klavíristů. Do okresního 
kola se probojovalo duo Elen Drahošová a Richard Rosík. Získa-
li 1. místo a zvláštní cenu za provedení Concertina G dur a také ce-
nu absolutního vítěze. V krajském kole pak získali krásné 2. místo.

Všem soutěžícím velmi gratulujeme a přejeme mnoho úspěchů 
i v příštích letech.� Kristýna Krejčiříková, ředitelka školy

POHÁDKOVÉ ÚTERÝ – NEJLEPŠÍ PRÁZDNINY
Pohádkové úterý se koná 7. května od 17 hodin v dětském oddělení. Pokračování pravidelného čtení dětí a dospělých. Dubnové té-
ma: Nejlepší prázdniny. Společně s kouzelným těžítkem procestujeme celý svět. Stačí s ním lehce zatřást a můžeme se pomyslně vy-
dat do všech koutů světa. Díky němu poznáme místní lidi, kulturu, památky, zvířata nebo květiny. Na závěr akce si děti vyrobí ori-
ginální záložku do knihy.� Městská knihovna
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CYKLOBUS BUDE ZASTAVOVAT
I U NÁS V LIPNÍKU N. B., VYDAT SE 

S NÍM MŮŽETE AŽ DO BESKYD!
Nechat se s kolem vyvézt na nejhezčí místa Beskyd se určitě vy-
platí. Vyvezeme vás až na Makov. Z Makovského průsmyku 
můžete vyrazit po naučné stezce Javorníky směrem na Bum-
bálku. Výhledy z hřebenů Javorníků stojí za to.

Stačí jen vzít kolo a vybrat si místo, kam se necháte vyvézt.
Nástupní místa našeho cyklobusu jsou v Ústí, Lipníku nad 

Bečvou, Hranicích, ve Valašském Meziříčí a Vsetíně.
První výstupní místo je ve Valašském Meziříčí, pak ve Vsetí-

ně, Karolince, a nakonec v Makovském průsmyku. Kdo vystoupí 
na Makově, může si vychutnat adrenalinovou jízdu po stezkách 
Bike trails Valašsko, nebo se napojit na Cyklostezku Bečvu, jejíž 
vsetínská etapa tu začíná. Cestou si můžete naplno užít nádher-
nou přírodou Hostýnsko-Vsetínských vrchů. A víte, odkud nej-
lépe uvidíte nádhernou krajinu Beskyd? Z rozhledny na Velkém 
Javorníku. Pojedete s námi?

Termíny pro rok 2024: 1., 9., 22. a 29. června; 6., 13., 20. 
a 27. července; 3., 10., 18., 24. a 27. srpna; 7., 21. a 23. září.

Před každou jízdou je nutné se zaregistrovat. Podrobnosti 
ohledně registrace a času odjezdů najdete začátkem měsíce květ-
na na webu Cyklostezky Bečva: https://www.cyklostezkabecva.cz/
cyklobus

Cyklobus provozuje TJ Sokol Ústí ve spolupráci s Cyklostez-
kou Bečva.� redakce

MĚSTSKÁ KNIHOVNA ZAHAJUJE ROSTLINKOVNU
Vyrostlo vám více sazeniček, než jste čekali? Máte doma přebytky rostlin? Pokojové, přísady zeleniny, akvarijní rostlinky, trvalky a ji-
né? Pokud ano, tak je k nám přineste a vezměte si jiné, které doma nemáte. Kolik rostlin přinesete, tolik si můžete odnést. Pravidla 
jsou podobná jako u Semínkovny. Rostlinkovnu opět najdete na dvorku knihovny, v provozu bude vždy v otevírací době knihovny 
od jara do podzimu. Služba je zdarma.� Městská knihovna
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NOVÁ TURISTICKÁ SEZÓNA V LIPNÍKU NAD BEČVOU
STARTUJE 1. KVĚTNA

S příchodem jara se probouzí nejen příroda, ale ožívá i turistický 
ruch. V letošním roce můžeme přilákat turisty hned na několik 
novinek. Turistické informační centrum zahájí turistickou sezó-
nu již tradičně ve středu 1. května. Klasickou prohlídku nově do-
plní možnost navštívit interiér kaple sv. Josefa, která stojí vedle 
pošty. Zájemci o prohlídku se tak dozvědí nejen informace o té-
to raně barokní stavbě z roku 1695, ale budou si moci nově pro-
hlédnout i interiér s nádhernou kopulí zdobenou freskami. 

Další novinkou letošního roku je znovuotevření pamětní sí-
ně Policie ČR – oddělení Lipník nad Bečvou. Expozice nabízí 
dobové dokumenty, fotografie, zbraně a další zajímavosti ze živo-
ta četníků. Expozici si bude možné prohlédnout pouze s průvod-
cem v rámci pravidelných komentovaných prohlídek města nebo 
na požádání po předchozí domluvě. 

Díky nově vytvořené aplikaci vznikne v letošním roce mož-
nost poznat naše město a jeho okolí zábavnou formou a zasoutě-
žit si o drobné ceny. Prvního května spustíme hru Soutěžní okruh 
po městské památkové rezervaci Lipník nad Bečvou. Stačí mít 
mobilní telefon a chuť poznávat zajímavá místa. Více informací 
na stránkách TIC https://info.mesto-lipnik.cz/.

Nezapomínáme ani na naše nejmenší návštěvníky. I letos se 
můžou těšit na oblíbenou akci Pohádkový Lipník. Prohlídka 
města s pohádkovým programem se bude konat v neděli 2. červ-
na a začínat bude ve 13 hodin na nádvoří zámeckého parku. V le-
tošním roce se také zapojíme do letní hry s Českou televizí – 
Déčko, která bude probíhat v prázdninových měsících po celé 
ČR a naše TIC bylo vybráno jako jedno ze soutěžních míst.

Jako každý rok budou moci návštěvníci během turistické se-
zóny využít zdarma průvodcovské služby (denně mimo pondě-
lí v 10 a ve 14 hodin, pro minimálně 3 zájemce). Po předchozí do-

mluvě bude možné vystoupat na vyhlídkovou věž kostela sv. Ja-
kuba a také sestoupat do středověkého sklepení.  Spolu s dětmi 
si lze zahrát zábavně naučnou poznávací hru Lipenský okruh 
(trasa vede kolem nejvýznamnějších památek, u nichž jsou ukry-
ty piktogramy) nebo se vydat po stopách židovské historie naše-
ho města díky hledačce Po stopách lipenských Židů.

Spolu s turistickou sezónou začíná v prostorách TIC také vý-
stava připomínající jubileum významného občana a kněze na-
šeho města, ThDr. Antonína Klevety. Výstava bude probíhat 
od 1. do 15. 5. 2024.

Během turistické sezóny bude mít TIC pro návštěvníky ote-
vřeno 7 dní v týdnu. V prostorách TIC mohou návštěvníci vyu-
žít odkládací skříňky, přebalovací pult nebo si zapůjčit nářadí na 
drobné opravy kol.

TIC nabízí velké množství informačních a propagačních ma-
teriálů a pestrá je také nabídka turistických suvenýrů a propa-
gačních předmětů. Nově je možné si u nás zakoupit plechový 
hrníček s kovanou plastikou Tilií, lipenské ponožky, bambusovou 
klíčenku s logem města, bavlněnou tašku či placku pro milovníky 
knih a spoustu dalšího. Doplnili jsme nabídku kovaných suvený-
rů a rozšířili výběr keramických hrnků či lipových čajů z Lipníka.  
Sběratelům nabídneme nové turistické vizitky městského opevně-
ní a stromu Opičák a novou magnetku střešní zahrady.

Těšíme se na Vaši návštěvu!� TIC

STUDENTI NAŠEHO GYMNÁZIA
ZVOU NA CHARITATIVNÍ

BĚH  PRO ZDRAVÍ
V úterý 7. května 2024 proběhne již druhý ročník charitativního 
běhu s názvem Běh pro zdraví sebe i ostatních. Tématem této 
sportovně-vzdělávací akce je pro tento rok Rovnost a nerovnost ve 
společnosti a Fairtrade. Tímto projektem chceme podpořit ty, kdo 
nemohou, tak jako my, vést život plný pohybu a sportu.� 

ZÁVĚREČNÁ LEKCE
TANEČNÍCH 9. ROČNÍKŮ

V úterý 7. května proběhne v KD Echo od 19.00 hodin slav-
nostní závěrečná lekce tanečních pro 9. ročníky základních 
škol. Lístky ke stolům zakoupíte za 150 Kč v TIC nebo v kance-
láři SVČ, lístky na stání pak za 60 Kč. Pro rezervaci míst pište 
na e-mail: rezervace@echolipnik.cz.� SVČ
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JAK DOPADLA PĚVECKÁ SOUTĚŽ
MORAVSKÁ BRÁNA?

Osmnáctého dubna se v prostorách ZUŠ A. Dvořáka v Lipní-
ku nad Bečvou konala soutěžní přehlídka žáků základních 
uměleckých škol v sólovém a komorním zpěvu.

Této přehlídky se zúčastnilo na 60 žáků z celého okresu Přerov. 
Konkrétně ze ZUŠ v Hranicích, Potštátu, Kojetína, Přerova a sa-
mozřejmě i ze ZUŠ Lipník nad Bečvou. Celou soutěž provázel po-
zitivní přistup a dobrá nálada, která pramenila z výborné organi-
zace celé soutěže a z příjemného prostředí, které naše škola žákům 
nabídla. Hodnotné ceny do soutěže věnovala firma NOE a plyšo-
vý kos pod názvem OSKAR, udělal radost nejen jednomu soutě-
žícímu. Akci dále podpořilo město Lipník nad Bečvou, sdružení 
rodičů a přátel ZUŠAD a také ZUŠ Antonína Dvořáka v Lipníku 
nad Bečvou.

Všichni soutěžící naší ZUŠ si odnesli výborná ocenění. Za 
všech mi dovolte jmenovat tyto: 

V sólovém zpěvu si diplom zlatého pásma odnesli v 0. katego-
rii: Bumbala Ondřej, Šmídová Tereza Josefína, v 2. kategorii Barfus 
Dominik, v 3. kategorii Jan Zábranský a ve 4. kategorii Eva Zbon-
čáková.

V 2. kategorii komorního zpěvu bylo uděleno stříbrné pásmo 
triu ve složení: Barfus Dominik, Pročková Jana a Zábranský Jan 
a v 3. kategorii komorního zpěvu bylo zlaté pásmo uděleno duu 
Zbončáková Eva a Šromotová Michaela. 

Jednoznačně největší úspěch měl vokálně-instrumentální 
soubor, ve kterém soutěžili Brussová Klára, Rýdlová Eliška (příč-
ná flétna), Zbončáková Eva (soprán) a Šromotová Michaela (alt). 
To vše za klavírního doprovodu Alžběty Anny Šalplachtové a Zu-
zany Valentové.

Všem oceněným žákům gratulujeme a přejeme další úspě-
chy na jejich nesnadné cestě za uměním.

Kristýna Krejčiříková, ředitelka školy
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V TRNÁVCE VZNIKNE NOVÁ ČTVRŤ TRNÁVKA LIVING
Společnost Machač investiční s.r.o. realizuje v Trnávce unikátní projekt kombinující rezidenční bydlení v rodinných vilkách 
a komunitní bydlení pro aktivní seniory v dlouhodobě pronajatých senior apartmánech.

Realizace a výstavba je kompletně financována z vlastních 
zdrojů bez podpory státních či evropských dotací.

Součástí projektu je i založení Nadační fondu Trnávka Living 
jehož posláním bude vytvářet takové podmínky a prostředí, aby 
se všem členům komunitního bydlení v Trnávce žilo důstojně, pl-
nohodnotně a smysluplně, a aby nikdy nikdo nezůstal osamocen.

V lokalitě Trnávka, místní části Lipníka nad Bečvou, vznik-
ne nová čtvrť Trnávka Living, která aktivně doplní stávající zá-
stavbu rodinných domů v obci. 

Projekt propojuje soužití a bydlení ve výjimečné lokalitě s kon-
cepcí rodinného bydlení v moderních vilkách a apartmánové 
bydlení pro seniory, a předpokládá prolínání sociálních a věko-
vých skupin, jež přispěje dlouhodobě k soudružnosti, posílení 
mezigeneračních vazeb a spokojenosti obyvatel.

Obytné využití lokality bude doplněno společným zázemím 
v podobě komunitního centra s provozem wellness, kavárny, 
kuchyně, společenského multifunkčního sálu a venkovního am-
fiteátru.

Výstavba bude probíhat na východním okraji Trnávky v po-
měrně výrazně jihozápadně nakloněném svažitém území, kde 
byl na počátku minulého století průmyslníkem Františkem Wa-
werkou založen ovocný sad, jehož revitalizace bude opět cent-
rem nově vzniklé čtvrti Trnávka Living.

V jižní části území je navrženo 11 řadových rodinných do-
mů a jeden samostatně stojící atypický rodinný dům, jejichž vý-

stavba započne v létě 2024 v rámci první etapy. Po jejich dokon-
čení odstartuje druhou etapu výstavba 37 senior apartmánů, 
které budou určeny k dlouhodobému pronájmu, jejíž zahájení 
je plánováno na počátek roku 2026. 

Ovocný sad nabídne rezidentům blízkost přírody, klid i čer-
stvý vzduch, obyvatelé využijí jeho prostředí k aktivnímu či pa-
sivnímu trávení volného času i různorodým společenským ak-
tivitám.

Správce areálu bude mít k dispozici třípokojový služební byt 
v prvním patře společenského domu a vyjma servisu a údržby 
celého areálu, umožní obyvatelům v rámci komunitního života 
zapojit se a aktivně podílet na kulturních, společenských progra-
mech, účastnit se výletů, společných aktivit v sadu, sběru i zpra-
cování ovoce.

Rezidentům i stávajícím obyvatelům Trnávky bude k dispo-
zici wellness, moderní kavárna, kuchyně, kulturní a společen-
ský sál i venkovní amfiteátr i nabídka četných příležitostí k účas-
ti na vzdělávacích, společenských a kulturních aktivitách. Spo-
lečné aktivity obyvatel přispějí k efektivnímu využití volného 
času a dlouhodobě k budování komunity s kvalitním soused-
ským prostředím.

Komplexní servisní služby poskytované seniorům umožní 
využívat terénní asistenční a zdravotnické služby, domácí ku-
chyni, úklid a další potřebnou péči i s možností podpory a spo-
lupráce rodinných příslušníků.� Tomáš Opálka

SENIOŘI Z PODHOŘÍ A LOUČKY
SE VYPRAVILI NA VÝLET DO BRNA

V sobotu 6. dubna se konal za krásného teplého počasí výlet 
seniorů do druhého největšího města ČR – Brna.

Objednaný autobus vyzvedl seniory v Podhoří a v Loučce v ran-
ních hodinách. Prohlídka kazemat na hradě Špilberku započala 
v 10:30 hodin. Výklad byl velmi zajímavý a v rámci historie i po-
učný. Dozvěděli jsme se například, že se vězňům v kazematech 
topilo maximálně na 15 °C a na toaletu v průběhu noci nesměli, 
jelikož k sobě byli připoutáni. Prádlo se pralo v sobotu a vařilo se 
pouze v úterý, čtvrtek a neděli, kdy k jídlu byla jakási kaše. Což 
pro těžce pracující vězně nebylo dostačující a často umírali na 
nemoci a podvýživu či vyčerpání.

Oběd jsme měli v hospůdce přímo pod hradem Špilberkem. 
Dále následovala komentovaná prohlídka pivovaru Starobrno za-
končená koštováním piva z tanku. Byl nám vysvětlen postup při 
vaření piva, jak se lahvuje a následně distribuuje. A těch schodů, 
co v pivovaru mají! 

Při návratu jsme ještě zastavili na odpočívadle Rohlenka. Do-
mů dorazili všichni spokojení a unavení kolem 18:30 hodin. Cel-
kem se účastnilo 44 osob. 

Dekujeme řidiči autobusu za bezproblémovou cestu, všem 
účastníkům zájezdu za příjemnou atmosféru, Osadnímu výboru 
Podhoří a Loučka za organizaci a také městu Lipník n. Bečvou za 
dotaci na dopravu.� Anna Kačíková, Osadní výbor Podhoří

ZÁVĚREČNÁ LEKCE V RC STONOŽKA
V úterý 28. května srdečně zveme na poslední lekci v rodin-
ném centru Stonožka v tomto školním roce, která se uskuteč-
ní v areálu SVČ od 9.00 do 11.30 hodin.

S dětmi letos zavítáme do jungle. Čekají na ně zajímavé úkoly, při 
kterých procvičíme jemnou i hrubou motoriku. Po splnění úko-
lů bude pro všechny účastníky připraveno pohoštění a hlavně za-
sloužená odměna jako stvořená pro malé dobrodruhy. Děkujeme 

všem, kteří v letošním roce zavítali k nám do RC Stonožka. Jsme 
nadšeni, že je o cvičení s dětmi takový zájem a budeme se těšit 
v příštím roce opět na viděnou. O prvních lekcích vás budeme 
informovat na našich webových stránkách, na facebooku či v Li-
penských listech. Tak se nezapomeňte v úterý 28. května zastavit. 
V případě špatného počasí se akce přesouvá do pavilonu. Akce se 
koná za dotační podpory města Lipník nad Bečvou. Více infor-
mací na havlasova@svclipnik.cz.� SVČ
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ČESKÝ DEN
PROTI RAKOVINĚ

VOJENSKÁ POSÁDKA ZVE NA DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
DUKELSKÝCH KASÁREN I SLAVNOSTNÍ NÁSTUP

Letos se uskuteční 28. ročník této celonárodní veřejné sbírky. Cí-
lem této sbírky je preventivně působit na širokou veřejnost a za 
nabízené kvítky měsíčku lékařského získat prostředky na boj 
proti rakovině – na nádorovou prevenci, zlepšení kvality života 
onkologických pacientů, podporu onkologické výuky, výzkumu 
a vybavení onkologických center. Kytičky vám v Lipníku na Beč-
vou nabídneme v Turistickém informačním centru (15. 5. – 19. 5.) 
a v Městské knihovně (16. 5. a 17.5.).� Městská knihovna

Brána Dukelských kasáren v Lipníku nad Bečvou se 7. května v 8:00 hodin otevře návštěvníkům akce Den otevřených dveří.

V průběhu celého dopoledne budete mít 
možnost prohlédnout si vojenskou tech-
niku i zbraně. Nevšední atmosféru vypl-
něnou soutěžemi, ukázkami boje z blízka 
i výcvikem vojenských psovodů či práce 

hasičů zcela jistě zpříjemní Vojenský umě-
lecký soubor Ondráš. Přijďte si s námi užít 
příjemné dopoledne. Těšíme se na vás…

U příležitosti oslav 79. výročí osvo-
bození Evropy jste srdečně zváni 6. květ-

na v 10 hodin na lipenské náměstí, kde 
proběhne Slavnostní nástup příslušníků 
AČR.

Petra Nováková, pověřená tisková
a informační pracovnice

PŘIJĎTE S NÁMI
FÉROVĚ POSNÍDAT

V sobotu 11. května pořádáme na dvoře školy Férovou snída-
ni – společný neformální piknik. Přijďte s námi posnídat! Na 
snídani si každý přinese, co má rád. Jelikož touto akcí chceme 
poukázat na problematiku Fairtrade a podpořit pěstitele ve svě-
tě, hodí se vzít si s sebou fairtradové dobroty (káva, čaj, čokolá-
da, banány a další – s logem Fairtrade). Doplnit je můžeme o ty 
lokální, domácí.

Více informací naleznete na webu školy a na sociálních sítích.
Gabriela Švédová, Gymnázium Lipník n. B.

Bedřich Smetana slaví letos dvojité výročí: 2. března uplynulo 200 let od skladatelova narození a 12. května to bude 140 let od jeho 
úmrtí? Prvního května uplyne také 120 let od úmrtí Antonína Dvořáka, který je označován za jednoho z nejvýznamnějších českých 
skladatelů a světově nejhranějšího českého skladatele vůbec, jehož vztah k Lipníku nad Bečvou byl bez nadsázky základem jeho svě-
tového úspěchu?

VÍTE, ŽE… ?
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DUBEN V KNIHOVNĚ
Měsíc duben byl opět nabitý řadou povedených akcí. Začátek 
měsíce patřil dětem. Pokračování pravidelného čtení dětí a do-
spělých Pohádkové úterý patřilo zvířecím kamarádům a také 
tvoření se skřítkem Knihovníčkem. Pod rukama šikovných dětí 
vznikaly zábavné a kreativní pohlednice.

Na besedě s Radimem Zapletalem v úterý 9. 4. jsme měli mož-
nost zjistit, co má společného Lipník nad Bečvou a Hollywood. 
Lidé v zaplněném výstavním sále Domečku nahlédli pod poklič-
ku zajímavého řemesla původně nadšenců historie, dnes již jedi-
nečné party profíků, která dokáže postavit repliky prakticky ja-
kýchkoliv plavidel. Radim Zapletal svým umem zaujal největší 
světové produkce, a pokud jste zhlédli některý ze snímků jako 
Van Helsing, Tristan a Isolda, seriály Hra o trůny, Vikingové či 
velkofilm Seveřan nebo Wonder Women, tak věřte, že jste viděli 
práci lidí, které možná znáte a potkáváte v Lipníku. 

V úterý 16. 4. jsme se opět v knihovně potkali s ukrajinskými 
dětmi, a to nejen na pravidelném kurzu ukrajinštiny, ale také na 
pohádkovém vyprávění a tvoření na téma Den země.

V domově pro seniory jsme uspořádali dva literární kluby. 
Pondělí 8. 4. bylo věnováno osobnostem regionu, které byly ně-
jakým způsobem spojeny s naším městem. Povídali jsme si o Janu 
Neffovi a Františku Brzobohatém. Na konci dubna jsme se 22. 4. 
vydali na výlet Z kopce do kopce s českou spisovatelkou Kateři-
nou Dubskou. 

Závěr měsíce byl ve znamení vážné hudby – koncert k výro-
čí Bedřicha Smetany a Antonína Dvořáka. V rámci projektu 
Knihovna všemi smysly jsme ve spolupráci se ZUŠ A. Dvořáka 
uspořádali 24. 4. koncert v kostele Církve československé husitské 
– bývalé synagoze. V průběhu večera zazněly skladby nejen těchto 
velikánů v podání Jany Šelle, harfistky Anastasie Stambolidu To-
mečkové, pěveckého sboru SRPZUŠ a cimbálové muziky Primáš. 
Na závěr si Modlitbu Ondřeje Brzobohatého zazpíval celý kostel. 

Duben v knihovně, beseda Zapletal

Koncert k výročí Bedřicha Smetany a Antonína DvořákaV prostorách studovny představila ve čtvrtek 11. 4. veřejnosti 
Sjednocená organizace nevidomých a slabozrakých ČR, z.s. 
a TyfloCentrum o.p.s., pracoviště Přerov kompenzační pomůc-
ky, mezi které patří optické a digitální lupy, čtecí zařízení, indiká-
tory hladiny, bílé hole, brýle simulující zrakovou vadu, ale také 
informace k nabídce služeb sociálního poradenství, aktivizač-
ních služeb a zaměstnávání OZP. 

Nově nás můžete sledovat i na našem Instagramu. Na 
#knihovnalipnik Vám budeme nabízet pohled „pod pokličku“ to-
ho, jak to v knihovně chodí, a nabídneme vždy zajímavé informace.

Těšíme se na vás v knihovně i na sociálních sítích.
� Městská knihovna

,,PUTOVÁNÍ ZA PÍSNIČKOU“ S ŽÁKY MATEŘSKÝCH ŠKOL
Ve dnech 3. a 4. dubna 2024 dopoledne 
zněly sálem ZUŠ A. Dvořáka lidové písně 
z Čech, Moravy a Slezska. Pro děti z ma-
teřských škol a prvních tříd si žáci a učite-
lé hudební školy připravili pásmo písní, se 
kterými putovali po krajích naší republiky. 
Každá písnička zazněla na jiný hudební 
nástroj a některé známé písně si děti zazpí-
valy společně s muzikanty. V úvodu i v zá-
věru programu zahráli členové cimbálové 
muziky. Průvodního slova se ujala paní ře-
ditelka Kristýna Krejčiříková. Děti mateř-
ských škol byly seznámeny s jednotlivými 
nástroji a celý koncert byl dotvořen tema-
tickou projekcí k písním. Spolupráce s dět-
mi byla velmi příjemná, děti byly pozorný-
mi posluchači a věříme, že si odnesly pozi-
tivní zážitek. Těšíme se na další koncerty 
pro nejmenší publikum.

Kolektiv ZUŠ A. Dvořáka
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VÝSLEDKY VÝTVARNÉ SOUTĚŽĚ BAREVNÁ PASTELKA
Do jubilejního 10. ročníku výtvarné soutěže Barevná pastelka 
na ZŠ Hranická se přihlásilo 83 talentovaných žáků ze ZŠ Sluníč-
ko, ZŠ Osecká 315, SŠ a ZŠ Osecká 301, ZŠ Jezernice, ZŠ Loučka, 
Gymnázia Lipník a domácí ZŠ Hranické. Téma bylo inspirováno 
významnou hudební událostí – Bedřich Smetana – 200 let.

Ve třídách školy vznikaly krásné kresby a malby, které hodnotila 
nezávislá porota (Ondřej Vlček, Soňa Kojzarová, Petra Kojzarová, 
Renata Polcarová, Simona Ryšavá, Marie Haselmannová, Martina 
Drietomská a Lenka Fišbachová).

Výsledky byly vyhlášeny v aule naší školy, a to při vernisáži vý-
stavy. Začátek zpestřili svým vystoupením vybraní žáci 4., 5. roč-
níku a 2. stupně. Inspirovali se tématem soutěže a připravili si zpí-
vanou verzi nejznámější skladby Bedřicha Smetany Vltava. A pak 
už následovalo samotné vyhlašování:

1. kategorie:
1. místo Matyáš Šmídl (ZŠ Hranická)
2. místo Isabela Koppová (ZŠ Sluníčko)
3. místo Ester Buchtová (ZŠ Hranická)
cena poroty: Vít Macourek (ZŠ Jezernice), Barnabáš Ondřej Prager 
(ZŠ Loučka)

2. kategorie:
1. místo Nikola Zámorská (ZŠ Sluníčko)
2. místo Markéta Pechová (ZŠ Hranická)
3. místo Carla Emilie Prager (ZŠ Loučka)
cena poroty: Jiří Kamínek (ZŠ Sluníčko), Dominika Bednářová 
(ZŠ Loučka), Štěpánka Rodeová (ZŠ Loučka), Karolína Šimková 
(ZŠ Osecká 315)

3. kategorie:
1. místo: Aneta Mádrová (ZŠ Hranická)
2. místo Veronika Buchtová (Gymnázium)
3. místo Marie Frankovičová (ZŠ Hranická)
cena poroty: Terezie Vřeská (ZŠ Osecká 315)

4. kategorie:
1. místo Elena Kadlečíková (ZŠ Osecká 315)
2. místo Natálie Kleiberová (Gymnázium)
3. místo Veronika Antlová (ZŠ Hranická)

Po ukončení oficiální části vernisáže zbýval čas pro obdivování 
všech výtvorů, fotografování, občerstvení a nákup velikonočních 
výrobků žáků naší školy na malém jarmarku.

Děkujeme za účast všem mladým výtvarníkům a jejich vy-
učujícím za vzornou přípravu a městu Lipník nad Bečvou za 
finanční podporu.

� Steinbachová, Špaldová (ZŠ Hranická)

ZÁHORÁČEK PŘEDSTAVIL VÍTÁNÍ JARA
Děti ze souboru ZÁHORÁČEK při ZŠ 
Lipník nad Bečvou, Osecká 315, svým 
jarním pořadem potěšily malé i velké 
diváky.  Půlhodinovým pořadem nazva-
ným  „VÍTÁNÍ JARA“ přiblížily divá-
kům lidové zvyky našich prarodičů z Li-
penského Záhoří.

V její první části vynesla děvčátka paní 
Zimu nazvanou v našem regionu MORA-
NA. Morana, nebo-li smrtka, se vynáší na 
Smrtnou neděli a je to lidová tradice spo-
jená s příchodem jara. Aby se do města 
vrátilo jaro, musela se Morana průvodem 
vynést za město, zapálit a vhodit do vody.  

Druhá část byla věnovaná Velikono-
cům.  Děvčátka zajímavým způsobem se-
známila diváky se zvyky celého Pašijového 
týdne. Diváci měli možnost zhlédnout po-
řad vážící se k jednotlivým dnům celého 
týdne od Květné neděle, až po Velikonoč-
ní pondělí.

Celý pořad začal pro veřejnost na Smrt-
nou neděli v meditační zahradě, pokra-

čoval úterním vystoupením pro žáky ZŠ 
a MŠ v Kulturním domě ECHO, pokra-
čoval vystoupením pro seniory v Olšovci 
a skončil pátečním vystoupením na Sta-
roměstském náměstí v Praze. 

Všechny pořady se podařily a děti zís-
kaly obdiv všech přihlížejí-
cích diváků. 

Markéta Matušková,
Květoslava Kohoutková
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ŽÁCI ZE ZŠ LOUČKA NAVŠTÍVILI
EKOLOGICKÝ PROGRAM VE VALAŠSKÉM MEZIŘÍČÍ

Ve středu 3. dubna jsme se s žáky ze základní školy v Louč-
ce vydali na ekologický program do Ekocentra Valašské Me-
ziříčí. Počasí nám přálo, a tak jsme mohli využít všechny 
aktivity, které si pro nás lektorky připravily. 

Byli jsme rozděleni do tří skupin, v nichž jsme plnili jednotlivé 
úkoly. V rozkvetlé zahradě jsme pozorovali a pojmenovávali jarní 
rostliny, přiblížili si jejich význam a užitek pro člověka. Také jsme 
si poslechli píseň Jaro od J. Uhlíře a Z. Svěráka, jež pro nás byla 
motivací k hledání květin. Dalším tématem byly Velikonoce. Pří-

chod byl zahájen vynášením basy, připomněli jsme si neděle před 
velikonočními svátky a zopakovali si tradice, které se dodržují. 
Nejoblíbenější činností bylo pečení jidášů. Zatímco se pokrmy 
pekly, obdivovali jsme zdejší přírodu a zajímavé pomůcky nejen 
do výuky prvouky a přírodovědy. Prohlédli jsme si malou zahrád-
ku bylinek a vyzkoušeli si, zda poznáme stromy podle kůry. 

Výukový program o jaru a Velikonocích byl velice poučný, 
všechny nás moc bavil a určitě se do Ekocentra rádi vypravíme 
na další zajímavé téma, které pro nás bude nejen edukativní, ale 
i poutavé.� Michaela Baďurová

ENVIRONMENTÁLNÍ VÝCHOVA V MŠ HRANICKÁ
Ve čtvrtek 11. dubna byl pro nejstarší děti z mateřské školy 
Hranická nachystán projektový den zaměřený na environmen-
tální výchovu s názvem „Příroda kolem nás“. 

Tento projektový den si pro děti připravily studentky třetího roč-
níku střední pedagogické školy pod vedením profesorky Andrý-
sové. Studentky se zaměřily na ochranu přírody v daném ročním 
období. Děti si vyzkoušely různé aktivity a činnosti zaměřené na 
životní prostředí.

Dětem se projektový den líbil a odnesly si z něj spoustu zajíma-
vých informací a také výrobků.

Šárka Molatová Šárka, učitelka MŠ

PREVENTIVNÍ PROGRAM V MATEŘSKÉ ŠKOLE HRANICKÁ
Ve středu 17. dubna v mateřské škole 
Hranická proběhl preventivní program 
s názvem „Pravidla a chování“ zaměře-
ný na bezpečné a správné chování nejen 
mezi dětmi, ale i dospělými, kterého se 
účastnily děti z obou tříd.

Děti se zábavnou formou snažily pocho-
pit, že když je cizí člověk láká na nejrůz-
nější sladkosti, nebo dokonce na mobilní 
telefon, je to špatně. Program byl také za-
měřen na kamarádství mezi dětmi, půjčo-
vání hraček a správné chování mezi sebou. 
V nápaditých scénkách děti zjistily, co je 
správně a co špatně, vše si krásně vysvětli-
ly a nevhodné chování napravily.

Molatová Šárka
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INFORMACE Z MŠ LOUČKA

ŽÁCI ZŠ OSECKÁ 315 USPĚLI SE SVÝM PROJEKTEM 
POST BELLUM – PŘÍBĚHY NAŠICH SOUSEDŮ

Děti ze třídy Motýlků z mateřské školy v Loučce se v předškolním 
věku hravou formou seznamují s anglickým jazykem. Při anglič-
tině je doprovází plyšový medvídek. Je u dětí velmi oblíbený, vždy 
když je náš „Teddy“ s námi v komunitním kruhu, ví, že si budeme 
povídat cizím jazykem a také se učit něco nového, či opakovat již 
naučené. 

Učíme se nejrůznější anglické básničky, písničky, ať už s pohy-
bem nebo bez něj. Používáme obrázky, hudební nástroje a různé 
pomůcky. Během Vánoc a Velikonoc si povídáme zajímavosti 
o svátcích v anglicky mluvících zemích. Je hezké vidět děti, jak se 
samy zapojují a zajímají se o cizí jazyk, doptávají se, jak se dané 
slovo řekne v angličtině nebo jak to děti v anglicky mluvících ze-
mích mají třeba o Velikonocích a Vánocích. 

Na začátku školního roku je to pro děti velmi nové, naopak na 
konci školního roku je pro mě potěšující vidět, co vše se naučily 
a mohou tak dále využívat v životě. 

lic. Eliška Hrbáčková, ZŠ a MŠ Loučka

Od října minulého roku pracoval tým ZŠ Osecká 315 na celostát-
ním projektu Post Bellum – Příběhy našich sousedů. Projekt Pří-
běhy našich sousedů je o setkávání generací, učí zapojené děti za-
jímat se o vyprávění lidí se zkušenostmi s pohnutými dějinami 
20. století. 

Náš tým ve složení Terezie Grammerová, Karolína Kulhánko-
vá, Adéla Pikonská, Jana Horáková, Lukáš Mořkovský a Martin 
Karbas zpracoval pod vedením paní učitelky Libuše Procházko-
vé životní příběh Jarmily Musilové. O patriotce našeho města tak 
vznikl medailonek, žáci sepsali její životopis, natočili a v Českém 
rozhlase Olomouc za pomoci profesionála vytvořili tříminuto-
vou reportáž. Vznikla také série fotografií ze života J. Musilové 
a závěrečná prezentace. Tu jsme představili ve Společenském do-
mě v Prostějově. Do Prostějova se sjelo 13 týmů z Olomoucka 
a Prostějovska a každý přivezl prezentaci příběhu zvoleného pa-
mětníka ze svého okolí. V  první řadě sálu měli svá čestná místa 
ti nejdůležitější – pamětníci. Nás přišla podpořit dcera Jarmily 
Musilové – Táňa Musilová. V obecenstvu zasedli i zástupci měst, 
škol a spolužáci. Odpolednem provázel moderátor ČT Brno Ši-
mon Švub a o hudební zpestření se zasloužili žáci ZUŠ Prostějov. 
I když přehlídka příběhů nebyla soutěžní, seděla v sále také tří-
členná porota, která hodnotila samotné prezentace, vystoupení 
týmů i již vložené materiály na webových stránkách.

Náš tým přišel na řadu jako desátý. Všichni jeho členové postup-
ně komentovali část životního příběhu Jarmily Musilové. V prezen-
taci se objevuje jako Jaruška, která zažívá druhou světovou válku, 
komunismus, Pražské jaro i současnou demokracii. Samotné pros-
tějovské prezentace se bohužel nedožila. Ale určitě by nás za ni po-
chválila. Na konci přehlídky jsme obsadili třetí místo! A to je na 
první pokus velký úspěch. Na celý náš projekt se můžete podívat 
na webových stránkách: https://www.pribehynasichsousedu.cz/
prezentace/prostejovsko-a-olomoucko-25-3-2024/.

Libuše Procházková

ŠKOLNÍ DRUŽINA ZŠ HRANICKÁ SE VYDALA
NA NÁVŠTĚVU DO MĚSTSKÉ KNIHOVNY

Děti z I. a II. oddělení školní družiny navštívily dětské odděle-
ní Městské knihovny, kde pro ně Simona Ryšavá přichystala 
besedy.

Děti si prohlédly prostory knihovny a poté si povídaly společně 
s knihovnicí o knihách, které pro ně měla připravené. Po přečte-
ní různých úryvků si děti zahrály hry s tématem knihy, hlavním 
úkolem bylo najít nejlepší větu z textu, která by seděla na danou 
otázku. Prvňáčci si také prohlédli prostory knihovny a jejich té-
matem byli především dinosauři. Poslechli si příběhy a následně 
je čekala dinosauří hádanka a omalovánky. Moc děkujeme Simo-
ně Ryšavé za připravené besedy, které byly pro všechny velmi pří-
nosné a příjemné. 

Kristýna Ježková, vychovatelka ŠD ZŠ Hranická
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KDO NAZABLOUDÍ V BLUDIŠTI, TEN SE ANI
V LIPNÍKU NAD BEČVOU NEZTRATÍ

Do školy zavolala Česká televize s nabídkou natáčení nového dí-
lu Bludiště… Po delší pauze, kterou ČT v rámci dětského soutěž-
ního pořadu Bludiště měla, se dostala na řadu i naše přihláška. 
Pozvání se neodmítá! Samozřejmě, že jsme o účast stáli a na na-
táčení se vydali. 

A tak se žáci 7.–9. třídy zúčastnili natáčení v nových ateliérech 
ČT v Ostravě. Náš soutěžní tým TYGŘI složený ze čtyř kluků 
(M. Běhal, L. Čoček, V. Kopecký a M. Suchánek), bojoval o výhru 
nad favority ze ZŠ Teplice. Kluci vyhráli! Zavládla v nás neuvěři-
telná euforie a plni emocí a dojmů jsme se společně těšili z postu-
pu do dalšího dílu, ve kterém jsme nasbírali hodně Bludišťáků, 
ale nestačilo to na stav soupeřů ze ZŠ Heyrovského v Olomouci, 
kteří s větším kouskem štěstí nad námi zvítězili. Od výhry nás 
dělilo jediné písmenko! I přesto naše vítězství patří tomu, který 
se na nás dívá z výšky oblak a my mu tam posíláme jednoho zla-
tého Bludištáka, kterého si sám tygřím skokem kdysi získal. 

Nám se celý den líbil. Každý výlet mimo školu je obohacující. 
Cestování a poznávání nových míst s určitým cílem je obrovskou 
zkušeností pro osobní rozvoj dětí v jejich životě. 

Díly s účastí naší školy budou vysílány na televizních obrazov-
kách v průběhu měsíce září 2024. Děkujeme za sdílení tohoto zá-
žitku. 

ZNÁTE VZDĚLÁVACÍ PROGRAM DofE?
Mezinárodní cena vévody z Edinburghu (anglicky The Duke of 
Edinburgh‘s International Award, zkráceně též DofE) je meziná-
rodní program pod záštitou britské královské rodiny, který mo-
tivuje k osobnímu rozvoji všechny mladé lidi ve věku od 14 do 24 
let. Díky DofE výzvě se žáci „donutí“ na sobě pravidelně pracovat. 
V rámci plnění DofE výzvy se zapojí do čtyř hlavních oblastí – 
POHYB, DOVEDNOST, DOBROVOLNICTVÍ A EXPEDICE. 

Naše škola patří do DofE, jsme první základní školou v Olo-
mouckém kraji, která se do programu zapojila. Díky zájmovým 
kroužkům DofE Junior a DofE Club můžeme žákům předávat in-
formace, rozvíjet jejich schopnosti a dovednosti, zajímat se o je-
jich talent a pomáhat jim v jejich osobním růstu. Zároveň jsme 

jejich průvodci moderními technologiemi a mentory. Zájmový 
kroužek DofE Junior žáky rozvíjí a připravuje je na plnění pro-
gramu DofE. DofE Club je pro žáky starší 14 let, kteří už plní 
svou úroveň DofE programu doopravdy. 

Všichni žáci patřící do programu Dofe (Junior, Club) si zaslou-
ží pochvalu. Z vlastní vůle chtěli patřit do něčeho nového a být 
součástí výzvy. 

Více informací se dočtete na www.dofe.cz.
„Ochutnat“ pestrost vzdělávacího programu DofE můžete i vy. 

Zveme Vás na „Dětský den s DofE“ dne 31. 5. od 14:00 hod. na 
dvoře a zahradě školy.� Ladislava Bezděková

SVČ při ZŠ a MŠ Sluníčko

Soutěžní tým TYGŘI vybojoval výhru v populárním dětském soutěžním pořadu Bludiště
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SLAVÍME ÚSPĚCHY NA POLI ODBORNÉM!
Dva žáci naší školy se účastnili mezinárodní soutěže Autodesk 
Academia Design, která probíhala na SPŠ v Přerově. Byl to již 
29. ročník této soutěže, která se koná každý rok v jiném městě.

Soutěž probíhala ve 3. kategoriích: 2D kreslení v AutoCADu, 3D 
modelování v Inventoru, 3D tisk. Naši žáci soutěžili pouze v ka-
tegorii 2D kreslení v AutoCADu. Ve velké konkurenci převážně 
strojnických škol z celé České republiky (Praha, Olomouc, Uher-
ský Brod, Nové Město nad Metují, Chomutov, Břeclav, Ústí nad 
Labem, Kopřivnice a Přerov) obsadili naši žáci příčky nejvyšší.

1. místo obsadil David Šlehofr (A4) 
2. místo obsadil Karel Antonín Roubík (I3)
Oběma žákům moc gratulujeme a děkujeme za velmi dobrou 

reprezentaci naší školy.� Za SPŠ stavební Lipník nad Bečvou
Coufalová Marta

VELIKONOČNÍ STEZKA V MATEŘSKÉ 
ŠKOLE NA ZELINCE

POPRVÉ KUCHAŘEM

Tak se jmenovala další akce s rodiči pořádaná na „škaredou středu“ před Velikonocemi. 
Ale nebyla škaredá, byla sám úsměv a odpoledne se neslo v duchu dobré nálady. Děti 
plnily různé úkoly – hledaly vajíčka, přenášely králíčky, zdobily sádrové odlitky s veli-
konoční tematikou, zdolávaly překážky, společně s rodiči si vyzdobili kraslice různými 
výtvarnými technikami. Za odměnu nechyběly ani drobné sladkosti.
� Lenka Kašíková, ředitelka MŠ

To byl další z projektových dnů předškoláků 
ze Zelinky pro rozšíření výuky dětí hrazený 
z Operačního programu Jan Amos Komen-
ský. Pod vedením zkušeného kuchaře děti 
hravou formou získaly základní kuchařské 
dovednosti. Seznámily se s důležitostí osob-
ní hygieny při práci s potravinami, hygie-
nickým ošetřením potravin a kontrolou je-
jich čerstvosti, s riziky při práci v kuchyni – 
řezné rány a popáleniny a jak je ošetřit. Při 
krájení banánu se učily správné manipulaci 
s nožem. Ve druhé části se seznámily s po-
jmem recept, jak podle něj vaříme, procvi-
čily si názvy kuchyňského náčiní. Samo-
zřejmě se nesmělo zapomenout na čistotu 
a úklid.  Odměnou bylo, že pod vedením 
kuchaře si každý upekl svůj muffin.
� Lenka Kašíková, ředitelka MŠ

ŠKOLNÍ DRUŽINA UKLÍZELA V RÁMCI AKCE
UKLIĎME ČESKO

Dne 11. dubna se všechna tři oddělení 
školní družiny vydala do Lužního lesa 
kousek od sídliště Hranická, kam pravi-
delně každý rok chodíme uklízet.

I tento rok jsme s dětmi nasbírali velké 
množství odpadu – plasty, oblečení, lino, 
plechovky, apod. Všichni se do akce zapo-
jili velmi aktivně a zodpovědně. Děkujeme 
Technickým službám Lipníka nad Bečvou 
za odvoz.� Kristýna Ježková,

vychovatelka ŠD ZŠ Hranická
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Všechny tarify

včetně antény

Kč
/měs.295

Posilte svůj internet 
s 5G tarifem za 295 Kč

800 80 70 60
nordictelecom.cz

Akce platí pro nové zákazníky při objednávce do 30. 6. 2024.

Cena včetně antény
Bez závazku
Ajťák na příjmu
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DĚTSKÉ RYBÁŘSKÉ ZÁVODY
MĚLY REKORDNÍ ÚČAST

V sobotu 13. dubna pořádala rybářská organizace v Lipníku nad Bečvou dětské rybářské závody na rybníku v Loučce – II. ročník 
Memoriálu Matyáše Konvičného, vítěze závodu z roku 2022, našeho člena a kamaráda.

1. místo 	 Jiří Matej	 779 bodů
2. místo 	 Dominik Dočkal	 473 bodů
3. místo 	 Adam Buczinský	 375 bodů
Nejúspěšnější rybářka:	 Kateřina Fialová	 105 bodů
Největší úlovek kapra:	 Ondřej Čihánek	 51 cm
Největší jiná ryba:	 Filip Dolejš	 amur 61 cm

Vzhledem k plánované revitalizaci rybníku Loučka budeme o ter-
mínu i případné změně místa v roce 2025 včas informovat.

Děkuji všem kolegům, kteří se podíleli na přípravách i závodu 
samotném.

Našim mladým rybářkám a rybářům přeji hodně úlovků a krás-
ných zážitků u vody, věříme, že v příštím roce budeme opět v účas-
ti trhat rekord. Budeme za to rádi a budeme se těšit.

„Petrův zdar!“
Za výbor místní organizace ČRS v Lipníku nad Bečvou

předseda organizace, Jan Hloušek

Jelikož v průběhu roku 2024 proběhne na rybníku v Loučce plá-
novaná revitalizace, museli jsme letošní závod uspořádat o měsíc 
dříve, než bývá zvykem, proto jsme měli docela obavy z účasti. Ta 
pro nás ale byla největším překvapením, jelikož byla rekordní 
a dosavadní „rekord“ z roku 2022 naši závodníci pokořili o rov-
ných deset, zúčastnilo se tedy celkem 63 mladých rybářek a ry-
bářů! 

Děkujeme tímto všem mladým závodníkům za účast a všem, 
kteří děti doprovázeli, děkujeme za jejich ochotu vést děti k ry-
bářskému sportu a pobytu v přírodě.

Navzdory vysoké účasti obdrželi všichni závodníci věcné ce-
ny, výhercům jednotlivých kategorií jsme předali k cenám i po-
háry. Tímto děkujeme městu Lipník nad Bečvou a společnosti 
Timár CZ, bez jejichž podpory bychom si nemohli dovolit všech-
ny děti ocenit. A to by byla škoda.

Po pětihodinovém závodu v historicky největší konkurenci 
byly výsledky následující:

LIPENSKÝ ODDÍL SEBEOBRANY VYBOJOVAL
PĚT MEDAILÍ V JARNÍM POHÁRU BOJOVNÍKŮ

Náš oddíl nastoupil v části Sebeobran a to rovnou ve všech vě-
kových kategoriích. Úkolem závodníků bylo předvést techniky 
obrany proti napadení, ať už se zbraní, či beze zbraně, kdy komi-
se rozhodčích hodnotila, zda je obrana reálná, účinná a dále i je-
jí celkové dynamické provedení. Sebeobrana – JJ Lipník nad Beč-
vou se vyznačuje hlavně tím, že se zaměřuje na reálnou sebeobra-
nu již u nejmenších dětí (šikana dětí, napadení dítěte, únos dítěte) 
a dál se s věkem přizpůsobuje reálným situacím, které mohou 
v životě nastat.

Našim svěřencům se podařilo získat celkem 5 medailí, a to 
v celkové konkurenci 80 závodníků. V kategorii dětí do dvanácti 
let získal stříbrnou medaili Max Urbánek a bronzovou medaili Fi-
lip Bočan. V kategorii 18–35 let vybojoval zlatou medaili Miroslav 
Macháň a stříbrnou medaili Marek Nepustil. V Kategorii seniorů 
35+ let se podařilo získat zlatou medaili Petru Firlovi. Všem 
účastníkům děkujeme za reprezentaci našeho oddílu a města Lip-
ník nad Bečvou a přejeme jim spousty dalších sportovních úspě-
chů. Již v prosinci je čeká Mistrovství světa v Maďarsku.

Velké díky patří sponzorovi oddílu, společnosti Filut stav s.r.o, 
bez jehož pomoci bychom se neobešli.� Petr Firla

První ročník Jarního poháru bojovníků organizoval oddíl Watejitsu Vítkov a spadal pod záštitu Českého svazu Wa-te jitsu. 
Turnaje se zúčastnilo 11 bojovníků oddílu Sebeobrana – JJ Lipník nad Bečvou, pod vedením Lukáše Urbánka, nositele tře-
tího mistrovského technického stupně – černého pásu.
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FLORBALOVÝ KLUB FBC LIPNÍK

FBC Lipník B tým

FBC Cannibals Lipník

Muži A týmu FBC Cannibals Lipník odcestovali v sobotu 6. dub-
na na poslední zápasy ligy do Prostějova.

FBC Cannibals Lipník – SK K2 Prostějov B 4:4
První zápas s Prostějovem se již od počátečních minut utkání ne-
sl v duchu tvrdé a fyzické hry, což více vyhovovalo domácímu cel-
ku. I přes spoustu šancí na obou stranách první třetina gól nepři-
nesla. O první branku zápasu se postaral až ve dvacáté minutě zá-
pasu junior Tobiáš Richtr z povedené standardní situace a připsal 
si tak první gól za mužské Áčko v sezoně. Prostějov zvládl rychle 
vyrovnat a hrálo se opět nahoru dolů. Herní projev i skóre byly 
dlouho vyrovnané a oba týmy si připsali ještě tři góly s tím, že jak 
Lipník, tak Prostějov dokázali skórovat v poslední minutě zápasu. 
Branky: 20’ Richtr, 29’ Mádr, 32’ Schneider, 39’ Šromota.

FBC Cannibals Lipník – FBC Hranice 5:10. 
Druhý zápas proti Hranicím se našemu týmu vůbec nevyvedl, 
i přesto, že stav utkání byl po první třetině vyrovnaný 1:1. Bohu-
žel jsme nedokázali udržet vysoké tempo zápasu. Nedařilo se 
nám v zakončení a soupeřův útok složený z mladých rychlých 
hráčů úspěšně trestal naše chyby, a tak bylo skóre po druhé třeti-
ně utkání 6:1. V poslední třetině zápasu padly na obou stranách 
ještě 4 góly a z vítězství 10:5 se mohl radovat tým z Hranic.Bran-
ky:1’, 35’ Schneider, 28’ Tamborský, 32’ Mádr, 39’ Novák. I přes 
výsledky posledních zápasů to byla pro mužské Áčko povedená 
sezona a po odehrání posledního kola Olomoucké ligy jsme do-
stali pohár na 2. místo.

Lipenské Béčko FBC Lipník skončilo na senzačním třetím 
místě! O týden později než A tým odjeli hráči lipenského B-týmu 
ke svému poslednímu turnaji do Uničova. Před poslední dvojicí 
zápasů bylo mužstvo na předposledním místě, ale střed tabulky 
byl nesmírně vyrovnaný. Stále jsme tak mohli doufat v posun až 
na třetí místo tabulky.

FBC Lipník B – FBC Playmakers Prostějov B 3:2
Do zápasu jsme nevstoupili dobře. Prostějov otevřel skóre zápasu 
již po půl minutě. Postupně narůstajícím tlakem jsme dokázali ješ-
tě před koncem první třetiny srovnat. Druhou třetinu jsme doká-
zali ovládnout, vstřelit dva góly a tím určovat tempo zápasu. Bohu-
žel, těsně před koncem třetiny jsme se vlastní nedisciplinovaností 
dostali do oslabení. Toho soupeř po změně stran využil a dokázal 
snížit na 3:2. Dokázali jsme se ale koncertovat, fyzicky makat, hrát 
zodpovědně v obraně a za pomocí dobrých zákroků gólmana Mi-
kešky uhájit těsný náskok. Branky: Dohnal, Richtr, Vlček.

FBC Lipník B – FBC TJ Tatran Litovel 7:3
Druhý náš zápas měl zcela jiné tempo i vyznění. Byli jsme od 

začátku lepším týmem a dokázali se prosazovat. Dohnal dokázal 
zkompletovat hattrick už ve druhé třetině. Výbornými zákroky 
brankář Hamrozi dokázal likvidovat akce soupeře. Pár minut po 
začátku třetí třetiny jsme vedli už 5:0 a zdálo se, že už se nemůže 
nic stát a dojdeme si pro jisté vítezství „s nulou“. S přispěním od-
razu od našeho hráče se však soupeř dokázal prosadit a nastala 
přestřelka, kdy během dvou minut padlo celkem 5 gólů na obou 
stranách. Branky FBC Lipník B: Dohnal 4x, Novák 2x, Vlček.

Prozatím 3. tým tabulky Bisons Přerov nedokázal překvapit 
druhý tým tabulky FBC Uničov B i vedoucí tým Saros Olomouc, 
a tak rozhodovaly vzájemné zápasy. V sezóně 2023-24 jsme dva-
krát vyhráli a jednou prohráli a umístili se tak celkově na třetím 
místě.

V sobotu 6. dubna sehráli Dorostenci FBC Traweko Lipník 
poslední 2. zápasy sezóny ve Velké Bystřici. Začínali jsme proti 
týmu z Hranic. Začátek utkání byl opatrný ale pomalinku jsme 
přidávali na pohybu a vše začalo fungovat. Tým Hranic je vždy 
nepříjemný soupeř, ale tentokrát naši borci dotáhli zápas do ví-
tězného konce s konečnou výhrou 2:1. Druhý zápas proti týmu 
z Prostějova jsme začali hrát v tempu a nasazení už od první tře-
tiny. Byl to těžký zápas, jelikož borci z Prostějova byli fyzicky ne-
příjemní. Dohrávání osobních soubojů a rychlá fyzická hra se 
nesla celým utkáním, utkání jsme vyhráli 4:2. V závěrečné tabul-
ce jsme měli 37 bodů, jako další týmy z Litovle, Lutína a Uničo-
va. V minitabulce jsme celkové skončili na 3. místě a pohár byl 
odměnou klukům a Verči za bojovnost v celé sezóně.

V neděli 7. 4. odehrála nejmenší kategorie přípravky turnaj 
v Olomouci, kde jsme poměřili síly s týmy z Hranic, Olomouce, 
Uničova a Šternberku. Všem hráčům a hráčkám děkujeme za na-
sazení a bojovnost v každém zápase a rodičům za podporu v hle-
dišti. 

Veteránům FBC Lipník skončila základní část dvěma zápa-
sy v Třinci. V prvním proti týmu FBK Štajgřy Ostrava vydřená 
výhra 4:3 a ve druhém proti vedoucímu týmu tabulky 1. SC 
Tempish Vítkovice Rytíři B prohra 5:4. 3. místem v tabulce se ve-
teráni FBC Lipník nominovali na finále MČR Veteránů, které 
bude letošní rok na konci měsíce dubna v Brně. Držíme palce. 
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KLUB KOLOBĚHU BYL VLONI ÚSPĚŠNÝ V EVROPSKÉM
POHÁRU IKSA. PŘÁL BY SI TO ZOPAKOVAT TAKÉ LETOS

Body do klasifikace se nezískávají snadno, jsou podloženy oběta-
vostí rodičů, rozmanitým tréninkem, celoroční přípravou a sa-
motným přístupem závodníků. A jaké bylo tedy umístění?

První místo celkově v Evropském poháru vybojovala Alice Tom-
ková (kategorie kadet women 2008–2010) se ziskem 273 bodů 
a téměř s 50 bodovým náskokem před druhou v pořadí. Pravidel-
ně získávala body za umístění mezi nejlepšími třemi závodnice-
mi v každém závodě. Zasloužené páté místo v téže kategorii ob-
sadila Alice Jurečková při účasti jen na domácích závodech. Lu-
káš Mořkovský, jeden z nejmladších závodníků kategorie kadet 
men, potvrdil houževnatost, která mu vynesla šesté místo.

Druhé místo obsadila Adéla Zapletalová (kategorie junior 
women 2005–2007), když zvítězila ve všech startech a neúčast 
v posledním soutěžním kole ji připravila o celkové prvenství. Na-
dále se řadí mezi českou koloběžkovou špičku, takticky velmi 
dobře zvládá situace během závodu. 

Třetí místa Lenky Tomkové a Tomáše Mořkovského (oba ka-
tegorie pupils 2011–2013) se ztrátou jednoho bodu na druhé mís-
to jsou výsledkem stabilní výkonnosti. Oba jsou oporou klubové 
štafety, tréninkový přístup je příslibem i pro přechod do vyšší vě-
kové kategorie. Klára Barošová ze startů v Česku nasbírala body 
pro sedmé místo a je spolehlivým článkem žákovské štafety.

Klub koloběhu Lipník n. B. se podle svých finančních mož-
ností zúčastní soutěží Evropského poháru 2024 v Holandsku, 

Mezinárodní federace koloběhu IKSA se zpožděním uveřejnila pořadí na základě loňského umístění v jednotlivých závo-
dech Evropského poháru podle kategorií. Žáci, kadeti a junioři Klubu koloběhu Lipník n. B., lipenští dráčci a draci 2010 z. s. 
(1KK Lipník n. B.), zajeli výborná umístění v jednotlivcích i štafetách, řadí se tak mezi mládežnickou evropskou špičku.

na Slovensku, v Polsku, Itálii a Česku včetně Mistrovství světa 
v Konstantinových lázních v posledním srpnovém víkendu. 
V úvodu sezóny naše společná příprava probíhá v úterý na sta-
dionu, ve čtvrtek v okolí města a činnost je doplněna samostat-
ným tréninkem o víkendu. 

Zveme zájemce o jízdu na koloběžce do našeho klubu, pro 
mládež zapůjčíme koloběžky Kostka. Více informací najdete 
na www.1klubkolobehulipnik.cz.� Z. Gaďourek
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HOROLEZECKÝ ODDÍL V LIPNÍKU SLAVÍ 25 LET
V letošním roce slaví lipenský horolezecký oddíl 25. výročí od 
svého znovuzaložení.

V roce 1998 se zrodila myšlenka znovuobnovení činnosti ho-
rolezeckého oddílu v Lipníku nad Bečvou a založení nového zá-
jmového útvaru, kterou se rozhodla realizovat budoucí vedoucí 
oddílu Zorka Hradilová. 

Znovuobnovení mělo navázat na tradici a činnost horolezec-
kého oddílu TJ Spartak Lipník, který v Lipníku fungoval od še-
desátých let 20. století, a na jeho výraznou osobnost v podobě Le-
oše Urbánka.

Na první ukázkový trénink v září 1998 dorazilo 6 dětí, v  tu 
chvíli to byl nízký počet pro dlouhodobější fungování a vznik no-
vého zájmového útvaru, nad kterým by záštitu převzalo nynější 
Středisko volného času v čele s tehdejší ředitelkou Věrou Škopo-
vou. Byl proto realizován nábor dětí prostřednictvím lipenských 
školských zařízení, který přinesl do oddílu nové členy a počet dě-
tí se v kroužku ustálil na 18 až 20 dětí.

Tréninkové prostory nabídla k  užívání tehdejší Integrovaná 
střední škola elektrotechnická, která ve své sportovní hale vybudo-
vala horolezeckou cvičnou stěnu. Na jejím vybudování se podílel 
především Dušan Hradil (Oran). Ve spolupráci se zmíněnou ško-
lou vznikl také Vánoční pohár, který je pořádán oddílem dodnes. 

Metodickou pomoc nově vzniklému oddílu poskytnul spřáte-
lený oddíl z Bezuchova, prostřednictvím Pavla Matouška a Old-
řicha Mately. Z oddílu Lokomotiva Přerov pak pomocnou ruku 
poskytla Hana Koppová.

Pro naplnění definice horolezectví byly oddílem organizovány 
přechody ve Vysokých Tatrách, Krkonoších, na Malé Fatře a sou-
středění v tuzemsku (např. na Ostaši, Srbsko u Berouna, Adršpaš-
ských a Prachovských skalách, na Vysočině), a zahraničí (slovenský 
Sulov, chorvatská Paklenica, italské Arco). Organizace přechodů 
a soustředění se ujala Jana Malochová. Pořádány byly také výcvi-
kové tábory pro děti pod odborným vedením Jiřího Kasprlíka.

V letech 2002 až 2003 si členové svépomoci vybudovali boul-
derovou stěnku v objektu bývalé mateřské školy v Zahradní uli-
ci, která je využívána především v zimním období. Za materiálo-
vého přispění Ladislava Marka a Střediska volného času ji zbudo-
vali členové oddílu Milan Hradil, Petr a Ondřej Kreutzovi, Josef 
Sobek, Pavel Prekop, Lukáš Mužík a Roman Němec.

V  roce 2018 byla ve městě Lipník nad Bečvou vybudována 
sportovní hala a při projektování bylo myšleno i na horolezce, 
čímž byla oddílu poskytnuta další podpora ze strany města. 
V hale je postavena i lezecká stěna, jejíž součástí je tzv. standard-
ní cesta na rychlost, tj. cesta pro lezeckou disciplínu, ve které se 
v roce 2021 poprvé soutěžilo na letních olympijských hrách a je 
využívána pro závody v lezení na rychlost Lipenská skoba. Čle-
nové oddílu tak disponují jedinečnými tréninkovými podmínka-
mi. S novým tréninkovým prostorem a popularizací lezení díky 
Adamu Ondrovi se zvýšil počet členů horolezeckého kroužku 
skoro až na trojnásobek oproti roku 1998. V  současnosti má 
kroužek 50 svěřenců. 

Děti z horolezeckého kroužku se pravidelně scházejí nejen 
v hale, ale také využívají blízkost skal nacházející se v nedalekém 
Týně nad Bečvou pod dozorem hradu Helfštýn, kde se učí zá-
kladní lezecké techniky, jakými jsou například slaňování, jištění 
shora, zdolávání různě obtížných úseků v přírodním prostředí. 
Každoročně členové nezapomínají ani na tradiční jarní úklid, 
aby byly skály připraveny na lezeckou sezónu i pro další lezecké 
nadšence.

Na směřování dnešní činnosti oddílu se odráží i trendy mo-
derního lezení. Členové se více zaměřují na lezení na umělých 
stěnách, bouldering a lezení na rychlost. 

Z působení oddílu je nutno vyzdvihnout závodní činnost svě-
řenců a odchovanců Vojtěcha Lička, Jakuba Konečného, Martina 
Chytila a Jakuba Skočdopole.

Jakub Konečný  (na fotografii) byl reprezentantem ČR ve 
sportovním lezení. Od roku 2015 začal jako mladý talent pře-
kvapovat lezeckou scénu svými výkony, jak na závodech, tak ta-
ké ve skalách. Mezi jeho významné výsledky řadíme:

Mistrovství světa ve sportovním lezení
6. místo 2018 Innsbruck obtížnost

Mistrovství světa juniorů
stříbro 2018 Moskva junioři obtížnost

Mistrovství Evropy juniorů
zlato 2016 Mitterdorf kat. A obtížnost
zlato 2018 Imst junioři obtížnost

Mistrovství České republiky
zlato 2016 Praha obtížnost
zlato 2017 Praha obtížnost
stříbro 2018 Praha obtížnost

Český pohár
zlato ČP 2016 obtížnost
zlato ČP 2017 obtížnost

Martin Chytil byl vítězem Českého poháru juniorů v boulde-
ringu, má i finálové účasti na Mistrovství ČR v boulderingu a Čes-
kém poháru v lezení na obtížnost,

Jakub Skočdopole se zaměřoval především na bouldering 
a skalní lezení a byl účastníkem tuzemských a mezinárodních 
pohárů v boulderingu.

V týmu, který pomáhal Zorce Hradilové s vedením oddílu, se 
v průběhu let vystřídalo více dobrovolníků, kterým patří velké 
poděkování za jejich odvedenou práci. Konkrétně Lence Krišto-
fové (Frankovičové) a Daliborovi Daňkovi, kteří pomáhali s ve-
dením v úplném začátku, dále Míše Morbitzerové a Daniele Sla-
votínkové. Součástí podpůrného týmu jsou v současnosti, kromě 
Zorky Hradilové, hlavní trenéři Michal Chytil s Pavlem Kozáč-
kem podílející se na přípravě a výchově dětí a mládeže, a také Mi-
chal Škríp, který poskytuje oddílu především technickou podpo-
ru (materiálové vybavení, doprava svěřenců na závody, fotograf). 

Oslavy 25. výročí byly zahájeny již v březnu během závodu Li-
penská skoba, kdy se po jejich skončení sešli bývalí a současní 
členové oddílu při přátelském posezení, kde sdíleli vzpomínky, 
které společně zažili. 

Hlavním kouzlem horolezectví je ten fakt, že se zde schází 
parta lidí s nadšením (bez toho by to nešlo), kde rodiče předáva-
jí svým dětem zkušenosti. Vznikají zde nová přátelství (trvající 
i celý život), které jsou založené na společné důvěře, protože na 
lano se uvážu jen s člověkem, kterému můžu plně věřit. 

HO při SVČ Lipník nad Bečvou 

Vojtěch Ličko reprezentoval ČR na Mistrovství světa juniorů 
v lezení na obtížnost v roce 2010 ve skotském Edinburghu a je 
výborný „pískař“ (= lezec na pískovcových skalách).
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STOLNÍ TENIS TJ SOKOL LOUČKA
POSTOUPIL DO VYŠŠÍ SOUTĚŽE!

TJ Sokol Loučka reprezentuje jediná sportovní činnost – stol-
ní tenis. 

V sezóně 2023/2024 probíhající od 29. září 2023 do 28. března 
2024 byli na soupisce hráči: Král Pavel, Králová Lucie, Kuruc Mi-
chal, Kuruc Dalibor, Macháč Jaromír, Tomáš Molinari, Pavlík Jiří, 
Kubica Peter, Kořínek Lukáš. Z celkově 22 zápasů v RSST Přerov 
2. třídy 2x prohráli, 4x remízovali a 16x vyhráli. Jejich soupeři 
byli hráči z okresu Přerov z obcí: Dolní Újezd, Jezernice, Komár-
no, Špičky, Osek nad Bečvou, Buk, Opatovice, a měst: Hranice, 

Přerov, Tovačov, Kojetín. V tabulce se na konci sezóny umísti-
li na krásném 2. místě a  postoupili o třídu výš. V roce 
2024/2025 budou hrát RSST Přerov 1. třídy. 

Během sezóny se hráči z Loučky účastní různých turnajů. Sa-
mi pořádají již tradiční Velikonoční turnaj na Velký pátek. Jedná 
se o turnaj dvojic hrající systémem Davis cup. Turnaje se zúčast-
nilo 10 dvojic. Na prvním místě se umístili Král Pavel + Králová 
Lucie, na druhém místě Macháč Jaromír + Kubica Peter, na třetím 
místě Hadaš Zdeněk + Janovský Patrik. Všem zúčastněným děku-
jeme. Sportu zdar, stolnímu tenisu zvlášť!� TJ Sokol Loučka

LIPENSKÁ KARATISTKA PŘIVEZLA „MISTROVSKÝ TITUL“

Šampionát proběhl v atletické hale Sport Vlaanderen v univerzit-
ním městě Gent a zúčastnilo se ho 314 závodníků z 28 zemí. Čes-
ká republika potvrdila, že naši reprezentanti patří mezi nejlepší 
karatisty v Evropě, ziskem 18 medailí obsadili první místo v po-
řadí národů. Na tomto úspěchu se podílela i lipenská závodnice, 
která startovala v juniorské věkové kategorii kumite individual 
a kumite tým. Svým vynikajícím výkonem v týmové disciplíně 
kumite přispěla k zisku mistrovského titulu českého týmu junio-
rek, který na své vítězné cestě musel absolvovat pět zápasových 
duelů. Nutno podotknout, že celý šampionát se nesl v duchu ,,ná-
hlá smrt“, kdy jakékoliv zaváhání znamenalo konec závodníka 
nebo týmu v soutěži. Radost byla o to větší, že naše závodnice vy-
bojovaly zlaté kovy po vítězném boji s vynikajícím německým tý-
mem a obhájily tak titul z minulého šampionátu. 

Naší závodnici děkuji nejen za reprezentaci České republi-
ky a města Lipníka nad Bečvou, ale také za její nasazení a od-
povědnost v tréninku, kterých je někdy těžko dosáhnout se 
studijními povinnostmi. 

trenér SK Karate Lipník n./B.

První víkend v dubnu se reprezentace Českého svazu karate JKA (Japan Karate Association) zúčastnila 26. Mistrovství Evropy 
seniorů a juniorů evropské organizace JKA v Belgii. Na šampionát se kvalifikovala i lipenská reprezentantka Sára Ferencová.

Juniorský reprezentační tým JKA ČR, zleva: Ferencová, Čadová, 
Soukupová, Vaškovská

OUTDOOROVÁ SOUTĚŽ MLADÍ HORALOVÉ
SE USKUTEČNÍ ZAČÁTKEM ČERVNA

Horolezecký oddíl 411 působící při Středisku volného času v Lipníku nad Bečvou se připravuje na další závody, které budeme 
pořádat v neděli 2. června v Týně nad Bečvou. Jedná se o soutěž čtyřčlenných družstev, při kterém si závodníci vyzkouší kromě sla-
ňování i uzlování, stavění stanů na čas a také je čeká test ze zdravovědy. Bude se jednat už o 3. ročník této soutěže a loni nás velmi po-
těšilo, že na závody zavítaly i přespolní týmy. Přihlášky a více informací na našem webu či na e-mailu: havlasova@svclipnik.cz.

Kromě toho se pomalu rozjíždí soutěže. Naši svěřenci zatím mají za sebou první velkou soutěž v Brně. Nejlepší umístění získal 
Bruno Christ, který ve své kategorii skončil na 8. místě. O dalších výsledcích vás budeme průběžně informovat. Činnost horolezec-
kého oddílu 411 je podporována městem Lipník nad Bečvou.� SVČ



MĚSTSKÁ KNIHOVNA
nám. T. G. Masaryka 11, tel.: 581 772 157,

www.mek-lipniknb.cz

středa 1. 5.
ZAHÁJENÍ TURISTICKÉ SEZÓNY
Turistickou sezónu zahájíme klasickou prohlídkou, nově 
doplněnou o možnost prohlídky interiéru kaple sv. Jose-
fa, vedle pošty. Start u TIC v 10.00 a 14.00 hod. 

středa 1. 5. – středa 15. 5.
VÝSTAVA THDR. ANTONÍN KLEVETA 
– MUŽ S ŽIVOTEM NAPLNĚNÝM VÍROU, LÁSKOU 
A UTRPENÍM
Výstava připomene dvojici jubileí významného občana 
Lipníku nad Bečvou, kněze Antonína Klevety.
Výstavu si bude možné prohlédnout v turistickém in-
formačním centru v otevírací době.

čtvrtek 2. 5. 
ZAHÁJENÍ ROSTLINKOVNY 
Máte doma přebytky rostlin? Pokojové, přísady zeleni-
ny, akvarijní rostlinky, trvalky a jiné? Pokud ano, tak je 
k nám přineste a vezměte si jiné, které doma nemáte. Ko-
lik rostlin přinesete, tolik rostlin si můžete odnést. Pravi-
dla jsou podobná jako u Semínkovny. Rostlinky můžete 
zdarma směňovat na nádvoří městské knihovny.

úterý 7. 5.
POHÁDKOVÉ ÚTERÝ
Pravidelné čtení dětí a dospělých v dětském oddělení. 
Květnové téma: Nejlepší prázdniny. Společně s kou-
zelným těžítkem procestujeme celý svět. Na závěr akce 
si děti vyrobí záložku do knihy. Od 17.00 hod.

pondělí 13. 5. 
LITERÁRNÍ KLUB 
Setkání Literárního klubu pro seniory v přízemí Domu 
s pečovatelskou službou na ulici Souhradní. Začátek je 
v 9.30 hod. a pro toto setkání je připravena kniha Pořád 
malá holka, autorkou je spisovatelka Miroslava Čejková.

úterý 14. 5.
KNIHOVNA VŠEMI SMYSLY – BESEDA A PORADNA 
BYLINÁŘE A NUTRIČNÍ TERAPEUTKY 
Beseda s MUDr. Zbyňkem Mlčochem a Mgr. Zuzanou 
Švédovou o vhodných potravinách a léčivých rostlinách 
na různé neduhy. Beseda proběhne od 16:30 hod. ve 
výstavním sále Domeček. Vstup zdarma.

středa 15. 5. – neděle 19. 5. 
ČESKÝ DEN PROTI RAKOVINĚ 
Letos se uskuteční 28. ročník této celonárodní veřejné 
sbírky, při které můžete za žlutý kvítek měsíčku lékař-
ského podpořit boj proti rakovině. Kytičky vám v Lipníku 
nad Bečvou nabídneme v turistickém informačním cen-
tru (15. 5. – 19. 5.) a v městské knihovně (16. 5. a 17. 5.).

středa 15. 5., 22. 5., 29. 5. a 5. 6. 
KURZ TRÉNOVÁNÍ PAMĚTI V KNIHOVNĚ
Kurz pro všechny, kteří si chtějí procvičit svoji paměť 
a chtějí pro její lepší fungování něco udělat. Kurz není 
věkově omezen. Přijďte si ve čtyřech lekcích, které začí-
nají vždy od 16.30 hod., procvičit mozkové buňky a zjis-
tit, že paměť se dá trénovat zábavnou formou. Dozvíte 

se spoustu nových zajímavostí a jako bonus několik zá-
kladních cestovatelských frází v anglickém a němec-
kém jazyce. Příspěvek na pracovní materiály je 100 Kč 
(čtenáři), 150 Kč (veřejnost). Bližší informace v do-
spělém oddělení knihovny nebo na tel.: 581 772 173.

sobota 18. 5. – pátek 31. 5.
VÝSTAVA PEPŮVABNÝ SVĚT KRESBY
Prodejní výstava obrazů a kreseb výtvarníka a animáto-
ra Josefa Quise. Výstavní sál Domeček čtvrtek a pátek 
10.00–12.00 a 15.0 –17.00 hod., sobota 10.00–12.00 hod. 
Vernisáž výstavy proběhne v pátek 17. 5. od 18.00 hod. 
Během výstavy v úterý 21. 5. od 10.00 hod. proběhne 
beseda s autorem výstavy pro 3. třídu ZŠ. 

STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU
Komenského sady 1334, tel.: 580 582 909,

581 771 594, www.svclipnik.cz

sobota 11. 5.
PUFFY POLŠTÁŘ
Od 9.00 do 12.00 hod., pavilon SVČ. Výroba polštáře 
z puffy vlny pod vedením Marcely Voštinkové. Cena lekce 
450 Kč. Závazné rezervace na adamova@svclipnik.cz.

sobota 18. 5.
VÝROBA BAREFOOT SANDÁLŮ
Od 9.00 do 12.00 hod., pavilon SVČ. Pod vedením lektor-
ky Karolíny Bulíčkové, součástí kurzu je i přednáška s pro-
jekcí. Cena 350 Kč. Rezervace na havlasova@svclipnik.cz.   

úterý 28. 5. 
ZÁVĚREČNÁ LEKCE V RC STONOŽKA
Od 9.00 do 11.30 hod., areál SVČ. Poslední lekce v tom-
to školním roce v rámci RC Stonožka. Občerstvení zajiš-
těno. Více informací havlasova@svclipnik.cz.

KULTURNÍ DŮM ECHO
Novosady 1380, tel.: 581 771 594, 739 220 098,

www.echolipnik.cz. Předprodej vstupenek 
v kanceláři SVČ, TIC nebo na rezervace@echolipnik.cz

úterý 7. 5.
ZÁVĚREČNÁ LEKCE TANEČNÍCH PRO 9. ROČNÍKY
Od 19.00 hod., KD Echo. Slavnostní závěr tanečních lekcí 
pro deváťáky. Vstupné ke stolu 150 Kč, na stání 60 Kč. 

pondělí 13. 5.
AKADEMIE III. VĚKU: ČÍNA
Od 16.30 hod., kavárna KD Echo. Cestopisná přednáška 
s lipenskou rodačkou Naďou Karlickou, Vstupné 50 Kč, 
členové Akademie zdarma.

čtvrtek 16. 5.
KINOKAVÁRNA: ARISTOKRATKA VE VARU
Od 18.30 hod., KD Echo. Komedie, Česko / Slovensko, 2024, 
99 min. Vstupné 90 Kč, členové Akademie zdarma. 

pátek 24. 5.
LIPENSKÉ SOUDKY
Od 16.00 hod., terasa KD Echo. Ochutnávkové odpoled-
ne s místními pivovary. Od 19.00 hod. zahraje kapela 
LH Band. Vstup zdarma, záloha na sklo 50 Kč. 

 GALERIE KONÍRNA
Bratrská 358, tel.: 602 540 685, 720 513 332. 

Otevřeno st–pá 13.00–16.00, so–ne 11.00–16.00
 www.svclipnik.cz. Vstup zdarma.

potrvá do neděle 2. 6.
VÝSTAVA PRETTY WOMAN
Výstava přerovské fotografky Ivety Juchelkové.
Vstup zdarma.

ZUŠ ANTONÍNA DVOŘÁKA
Havlíčkova 634, tel.: 581 773 778,

www.zuslipnik.cz

pátek 31. 5.
ZUŠ OPEN
Pódium za KD Echo od 16.00 hod. Součástí bude i prezenta-
ce výtvarného oboru s možností nahlédnutí do galerie VO.

OSTATNÍ

pondělí 6. 5.
SLAVNOSTNÍ NÁSTUP PŘÍSLUŠNÍKU AČR
U příležitosti oslav 79. výročí osvobození Evropy, náměs-
tí T. G. Masaryka od 10.00 hod. Pořádá: VP Lipník n. B.

úterý 7. 5.
DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ 
V DUKELSKÝCH KASÁRNÁCH
Program 8:00–13:30 hod. za doprovodu cimbálové mu-
ziky VUS Ondráš, ukázky zbraní, sportovní soutěž, lano-
vé centrum, práce psovodů, ochutnávka vojenské stra-
vy, maskování a další. Pořádá: VP Lipník nad Bečvou

úterý 7. 5.
BĚH PRO ZDRAVÍ SEBE I OSTATNÍCH
Akce na podporu handicapovaných dětí.  Start v 9.00 hod. 
u odpočívadla u Bečvy směrem do Týna n. B. Délka tra-
sy: 3,7 km běh / chůze. Startovné 50 Kč. Registrace na 
e-mailu: gabriela.svedova@glnb.cz. Pořádá: Školní tým 
Světové školy Gymnázia Lipník nad Bečvou a SRPG GLNB

sobota 11. 5.
FÉROVÁ SNÍDANĚ – společný neformální piknik
Akce na podporu Fairtrade. Od 9.00 hod. dvůr/přízemí 
školy. Na společnou snídani si každý přinese, co má rád.
Pořádá: Školní tým Světové školy Gymnázia Lipník nad 
Bečvou a SRPG GLNB

pátek 17. 5.
FARMÁŘSKÉ A ŘEMESLNÉ TRHY
Náměstí T. G. Masaryka od 9.00 do 16.00 hod.
Pořádá: Moravské trhy z.s.

pátek 24. 5.
DEN PRO RODINU
Bohatý program pro děti. Pořádá: SRPŠ ZŠ Osecká 315

sobota 25. 5.
DEN S CYKLOSTEZKOU BEČVA VE STODOLE U BEČVY
Oficiální start je plánován v 9.00 hod. od lávky u teniso-
vých kurtů Přerov, možné napojení na trase nebo indivi-
duální příjezd. Doprovodný program 10.00–17.00 hod. 
ve Stodole u Bečvy. Pořádá: Cyklostezka Bečva
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